



# 海丝商报



今日4版  
2021年6月18日  
辛丑年五月初九  
星期五 总第1158期

新闻热线 0595-26531010

## 神舟十二号升空 3名航天员“进站”

中国人首次进入自己的空间站  
将完成为期3个月的在轨驻留

北京时间2021年6月17日9时22分,搭载神舟十二号载人飞船的长征二号F遥十二运载火箭,在酒泉卫星发射中心准时点火发射,约573秒后,神舟十二号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,顺利将聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员送入太空,飞行乘组状态良好,发射取得圆满成功。

这是我国载人航天工程立项实施以来的第19次飞行任务,也是空间站阶段的首次载人飞行任务。

神舟十二号载人飞船入轨后顺利完成入轨状态设置,于北京时间2021年6月17日15时54分,采用自主快速交会对接模式成功对接于天和核心舱前向端口,与此前已对接的天舟二号货运飞船一起构成三舱(船)组合体,整个交会对接过程历时约6.5小时。这是天和核心舱发射入轨后,首次与载人飞船进行的交会对接。

在神舟十二号载人飞船与天和核心舱成功实现自主快速交会对接后,航天员乘组从返回舱进入轨道舱。按程序完成各项准备后,先后开启节点舱舱门、核心舱舱门,北京时间2021年6月17日18时48分,聂海胜、刘伯明、汤洪波先后进入天和核心舱,标志着中国人首次进入自己的空间站。后续,航天员将完成为期3个月的在轨驻留,开展机械臂操作、出舱活动等工作,验证航天员长期在轨驻留、再生生保等一系列关键技术。

(新华社综合)

## 按三甲医院设计 规划床位2000张 福建童昌医院主楼预计国庆封顶

■本报记者 黄俊涛 通讯员 李峰溪

昨日上午,酷暑依旧。位于南安市罗东镇的福建童昌医院施工现场,机械轰鸣声、工人吆喝声,随着热浪不绝于耳。800多名工人以5天1万多平方米的施工速度,向大家展示“源昌速度”。

项目工程部负责人谢志安介绍,项目主楼分为三个区,每天同时施工;裙楼共5层,目前施工到第4层,预计6月底全部完工;7万平方米的地下室已全部完工。

据了解,为避免酷暑,工人们每天上午4时到10时,下午4时到9时进行

作业施工。以800多人的人海战术,5天完成一层1万多平方米的施工。如今,23层的主楼工程已经剩下8层,预计国庆节完成封顶。

“10月1日,我们将举行童昌医院封顶仪式。封顶后,我们将对童昌医院进行内外装修,争取在2022年10月1日投入使用。”谢志安说。

记者了解到,福建童昌医院按三级甲等综合医院规划设计,规划床位2000张,电梯72部,手扶梯16部,停

位3000多个,总用地面积143亩,总建筑面积48.72万平方米,总投资30亿元,是福建省医疗单体主楼建筑面积最大的一家现代化综合医院。

2020年1月,福建童昌医院项目列为2020年省级重点项目。2020年8月21日,医院与美国迈胜医疗集团签订合作协议,拟投资3亿元引进最先进的小型质子治疗设备。

罗东镇人大主席陈秀聪介绍,该项目今年计划投资3亿元,截至目前已

完成投资1.8亿元,占年度计划的60%,项目累计完成投资4.19亿元。

“项目原计划2022年12月封顶,如今将于2021年10月封顶,比原计划缩减了14个月。”陈秀聪表示,项目建成后,不仅能保障周边群众的医疗需求,还能补齐南安市医疗卫生事业短板,大大缓解医疗资源紧张问题,解决基层群众看病难、看病贵问题,为南安市、泉州市乃至全省医疗健康产业发展注入新动力。

再学习 再调研 再落实——  
武荣开新局 年中看项目

## 金淘南丰村为38位70岁以上老人过集体生日 第一次吃蛋糕 老奶奶掏出手机和家人分享



■本报记者 黄睿超 黄奕群  
通讯员 陈雨佳 文/图

“今天,我们欢聚在这里,一起过生日,祝大家生日快乐,健康长寿。干杯!”17日上午,在金淘镇南丰村农村幸福院内,南丰村38位本月过生日的老人会聚于此,一起度过了一个难忘的生日。

原来,自去年9月起,南丰村村委会联合南丰村老年人协会,每个月都为村里70岁以上的老人过集体生日。

### 38位老人围坐一起话家常

上午9时许,在丈夫的催促下,76岁的杨雪琴跟着丈夫一起来到南丰村农村幸福院,看到院里已经来了不少人,大伙有说有笑,杨雪琴这才收起有些腼腆的心,跟认识的朋友聊起了家常。

“几天前村里就通知要一起过生日,一开始我还有些害羞,不好意思和人家凑热闹。我老公是老年人协会的理事,他一直喊我过来。”杨雪琴笑着说,来了以后才发现好多都是邻里乡



老人们在欢声笑语中过集体生日。

里的,大家能一起过生日,特别开心。在幸福院大厅,老人们泡着茶、聊着家常,十分惬意。碰到许久没见的朋友,他们便挪动椅子,凑到一起闲聊。

“这是我第一次见到这么热闹的生活场面,以往大家在路上碰到就打个招呼,哪能像现在这样围坐在一起过生日。”周丽琴说。

中午11时许,生日宴会正式开始。在欢快的生日祝福歌中,38位老人一同进餐过生日。每个老人收到一个小蛋糕,桌上的菜品也很丰盛,既有闽南人过生时必不可少的鸡蛋、面线,还有鸡卷、卤面等传统美食。

### 乡贤踊跃捐款为老人庆生

“祝愿大家年年有今日,岁岁有今朝。我们明年还在此相聚。”饭桌上,一句简单的祝福语,是南丰村老人

协会会长黄树林对已过古稀之年的老人们最美好的祝愿。

谈及为何会在村里举办集体生日,黄树林告诉记者,以往老年人协会都会为过生日的70岁以上老人送上一个大蛋糕。但有不少人反映,他们年纪大了,吃不了太多甜食,且家里不少年轻人都外出打工,那么大一个蛋糕对老人来说有点浪费。

“后来我们就把送蛋糕改成了过生日会,为老人们提供互动交流的平台,提升他们的归属感和幸福感。”黄树林说,举办生日宴会,其实也是一种孝道文化的传承。

在村委会和老年人协会的带动下,村里越来越多的人参与这场集体生日会。黄茂森就是其中一个。去年,当得知村里要为老人过集体生日,他就主动捐款了几千元。“希望自己也能尽一分力,关爱身边的老人。”黄茂森说。

如今,在南丰村,不论是华侨、企业家,还是村民,也都纷纷加入关爱老年人活动中来。仅6月,金淘镇南丰村公益基金会就收到了9万多元的善款,主要用来开展各类老年人活动,为老人们服务。

集体生日会上,南丰村志愿者协会还为老人们进行义剪、健康检查及咨询等服务。“这么多实在的服务,让我们感受到各界对老人的关心,十分暖心!”理完头发的黄爷爷笑着说道。

南安市政府  
开展《政府督查工作条例》培训

本报讯 (记者 苏明丽) 17日,南安市政府举行专题讲座,邀请福建省政府督查室副主任李明立开展《政府督查工作条例》培训。

市领导张桂森、王端峰、吴振强、陈巧英、陈江虹参加会议。

李明立重点围绕《条例》的出台背景和主要内容两个方面,结合相关案例,深入浅出地进行了全面细致地解读,为与会同志深入掌握并运用《条例》提高政府督查工作水平提供了高质量的辅导与参考。

会议要求,要以此次集中学习为契机,提高对政府督查工作的认识,进一步理清工作思路,持续提升做实、做细、做成工作的能力,有效解决政策执行过程中“搞变通、打折扣”以及“最后一公里”落实不到位的问题,全力推动各级各项决策部署快速落地、执行到位,确保“十四五”开好局、起好步。

南安集中开展新冠疫苗第二剂次接种  
满21天即可接种第二针

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 卢康胜) 昨日,记者从南安市卫健局了解到,根据全省统一部署,目前,南安市正在对已接种过新冠病毒灭活疫苗第一剂次的对象集中开展第二剂次的接种。南安市卫健局提醒,新冠病毒灭活疫苗需接种2剂才能达到全程免疫效果,根据国家新冠病毒疫苗接种技术指南,接种第一针满21天即可进行第二针接种。

据介绍,截至目前,南安市接种的均为北京生物和北京科兴这两厂家生产的新冠疫苗,都属于同品种的灭活疫苗,可以相互替换。同时,新冠病毒灭活疫苗需接种2剂才能完成全程免疫,根据前期新冠病毒灭活疫苗临床试验研究,仅接种一剂次灭活疫苗不能产生预期的免疫效果。接种第二剂次灭活疫苗大约2周后,接种人群可以产生较好的免疫效果。未完成全程接种,难以获得最佳的免疫应答效果和免疫持久性。

“目前我市新冠病毒疫苗供应充足,接种完第一针新冠病毒灭活疫苗满21天的市民即可尽快完成第二针接种。”南安市卫健局相关负责人介绍,6月10日至6月30日,南安市各乡镇新冠病毒接种点主要针对已经接种过第一剂次的对象开展第二剂次接种,大部分接种点不用凭预约卡可直接到现场取号接种,具体可拨打接种单位的联系电话进行咨询,或咨询所在地村(居)委会。

不少市民表示已忘记第一针接种时间。对此,相关负责人表示,市民可通过手机进行查询:打开闽政通App——点击“福建八闽健康码”——点击“疫苗接种信息查询”,即可显示本人接种疫苗的日期。

南安市疾控专家提醒,近期广东省多地出现变异病毒引起的本土新冠肺炎疫情,病毒传播速度快、传染力强。浙江省境外输入确诊病例引起本土病例发生,提醒广大群众要深刻认识新冠肺炎疫情防控的复杂性和不确定性,接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎的有效措施,为了个人和社会的健康安全,请广大群众及时接种疫苗。

